

酷暑里,客运站台上最后的坚守

本报记者 张雪峰 通讯员 杨鑫玉 摄影报道



当下正值酷暑高温,淮南东站仿佛被放进了巨大的蒸笼。客运员李宏华站在站台上,额角的汗水不停地滚落,他一边用手胡乱擦拭着,一边熟练地运用站台广播、口笛等工具,大声提醒着旅客:“请勿越过站台安全白线!”这看似平常的一幕,对他来说却有着非凡的意义——这是他职业生涯的第36个暑运,也是他退休前在钢轨旁守护南来北往旅客安全的最后一段时光。

“各位家长,请照看好自己的孩子,千万不要让小朋友靠近站台边缘,以防发生意外!”站台上,李宏华的声音通过广播一遍又一遍地回响着。对李宏华来说,引导旅客安全有序出站是他工作的日常环节,遇到带孩子的家长,他会反复叮嘱家长们注意安全;碰到行动不便的旅客,他总会第一时间伸出援手,帮助他们顺利出站。

“王值班,2站台有重点旅客需要帮助……”电台里突然传来2号站台客运员的求助声。刚回到候车室还没来得及喘口气的李宏华,主动对客运值班员王梅说:“我去吧。”说着,他迅速整了整帽沿,向2号站台方向走去。那件褶皱的蓝色制服,在他的脊背处晕染出一片深灰色的盐霜,这是他退休前最美的勋章。

暑运期间,一对夫妻因着急换车厢,各自推着行李匆匆上车,竟把年幼

的孩子落在了站台上。孩子一边哭一边追着父母跑,李宏华眼疾手快,一个箭步冲了过去,迅速抱起孩子跑向车厢,把孩子送到了父母怀里。

炎炎夏日,汗水一次次湿透了他的后背,但他始终保持着饱满的精神状态,面对每一位旅客,他的脸上总是挂着笑容。作为“舜通”雷锋服务站的一名老职工,他始终牢记“人民铁路为人民”的初心,用“标准入心、服务用心、待客真心、举止暖心、旅客舒心”的实际行动,为南来北往的旅客送去温暖与关怀。

“做客运员,嘴要勤快,多提醒多叮嘱;手要勤快,该帮忙时别含糊;腿要勤快,多在站台上走走看看。就算被人说成‘婆婆嘴’,也是为了大家好。”李宏华常把这句话挂在嘴边。从淮南东站2012年通车伊始,他一直在东站担任客运员岗位。而过完7月,他将告别这个工作岗位,开启退休生活。

客运员小杨曾好奇地问李宏华:“您马上要退休了,为啥不申请调到一个相对轻松的岗位呢?毕竟站台工作辛苦,冬天要忍受严寒,夏天要面对酷暑。”李师傅微笑着说:“作为一名共产党员,不能只想着自己舒服,要冲在旅客最需要的地方,而且月底我就要退休了,我也想在这个岗位上有始有终,给职业生涯画上一个圆满的句号。”

雷雨织就清凉幕布 大暑躲进阴凉角落

本报讯(记者 张雪峰)当前正处二十四节气“大暑”中,又值“三伏天”的“初伏”,理应是最热的时段,却由于近期的多云笼罩,日头不如前期毒辣。即便有高温天,也有所缓解,不似前期“小暑”中那么难耐。而接下来的本周里,据最新天气预报,最高气温也没有了35℃以上高温。正如俗语有“大寒不如小寒冷”,反衬一下,也可以说是今年的“大暑”没有“小暑”热。

7月27日,市气象局发布《气象信息专报》,回顾了近期天气状况:7月以来,我市国家观测站点平均降水量1.5毫米,其中淮南站0.5毫米、寿县站1.7毫米、凤台站2.8毫米,三站均为1961年有完整气象记录以来最少。气象部门预报,8月2日前,我市多阵雨或雷雨天气。受低压环流影响,8月1日前我市高温有所缓解,日最高气温34℃左右。

市气象部门为此提起“关注与建议”:

8月2日前,我市多分散性阵雨或雷雨天气,需防范局地雷电、短时强降水等对流性天气的不利影响。

8月2日后,我市高温再度发展,需关注高温天气对电力、农业、卫生、交通、林业、水利等行业的影响,建议做好水电调度、能源保供、防暑降温等工作。

气象部门表示,鉴于目前天气形势复杂多变,气象部门将24小时监测天气形势演变,加强气象灾害监测预警,抓住有利时机适时开展人工增雨作业。

本周具体预报如下:

7月29日,多云到阴,26~34℃;7月30日,小雨,24~31℃;7月31日,小雨转中雨,25~31℃;8月1日,小到中雨,25~30℃;8月2日,小雨,25~31℃;8月3日,阵雨,25~31℃。

炎炎夏日送清凉

本报讯(记者 廖凌云 通讯员 刘鲁莹)炎炎夏日,气温居高不下,给户外劳动者带来严酷“烤”验。全国最美驿站、寿县高铁站工会驿站始终以“最美”标准践行服务初心,依托驿站平台持续开展“夏日送清凉”活动,为高铁站区域坚守岗位的保洁、保安、公交车及出租车驾驶员等一线户外劳动者送去防暑关怀。

高温烈日下,高铁站保安在停车场坚守岗位,指挥车辆、引导旅客,汗水浸透制服仍身姿挺拔;保洁人员穿梭于换乘通道与停车场,及时清理垃圾,守护环境整洁;公交车驾驶员往返站区与城区,稳稳把控方向盘,保障旅客顺畅出行。他们用坚守筑牢站区有序运转的基石,而全国最美驿站,则成为了守护他们的“清凉港湾”。

寿县高铁站工会驿站常态化开展送清凉活动,工作人员将冰镇矿泉水、凉茶、绿

爱心驿站沁人心

豆汤、西瓜、手摇扇等降温物资送到户外劳动者手中,叮嘱大家合理规划高温作业时间,做好防暑降温,保障自身健康。驿站内还常备藿香正气水、风油精等防暑药品,供大家按需取用。这些细致入微的安排,正是“全国最美驿站”对“服务至上”理念的生动践行。“送清凉真是送到了咱们心坎上!”一位站区保安这样夸赞道。

市总工会相关负责人表示,入夏以来,市总工会部署全市工会驿站开启送清凉模式,驿站内空调、饮水机、充电设备、应急小药箱等设施物品一应俱全,免费开放,全方位助力劳动者安全清凉度夏。

淮南工会之窗

夏季巡检不松懈 筑牢安全生产“防护线”



聚焦中石化

面对高温天气,为有效防范高温天气易发生的设备故障情况,中石化淮南分公司迅速行动,全面强化现场管控,组织专业技术人员对市内一座加能站点的加油枪、流量计、储油罐液位仪等关键设备开展专项“体检”,重点排查设备散热系统、电气线路等薄弱环节;增加对卸油区、加油机操作面板等重点区域的巡查频次,建立“发现、整改、复查”闭环机制,对排查出的隐患当日整改到位,全力保障市民用油安全与站点平稳度夏。

本报通讯员 葛如俊 摄